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Resultados y conclusiones
Cultivos representativos de la seguridad alimentaria de Cusco y Apurímac, bajo secano, hacia el 2030, donde la temperatura se incrementaría alrededor de un 1°C y cambios moderados de lluvias en la estación de crecimiento ocasionarían impactos en la fenología y desarrollo los cultivos. Cosechas más tempranas y temporadas más cortas de los cultivos y en algunos casos riesgos de fracasos en la época de siembra. Sin embargo, como los escenarios son muy inciertos estas conclusiones deben ser verificadas.

Metodología y datos
Los efectos del clima en los cultivos se evaluaron utilizando el modelo de cultivo simple desarrollado por Lhomme y Katerji (1991) y Lhomme et al. (2009) basado FAO en las necesidades de agua de los cultivos (Allen et al. 1998) y efectos de estrés hídrico. Utiliza datos climáticos y fenología de cultivos observados y en escenario futuro.

Limitaciones de la investigación
Es necesario comprender mejor del régimen de precipitaciones al inicio de la temporada de cultivo para evaluar las necesidades hídricas y las posibilidades de adaptación a corto plazo.

Recomendaciones


Adaptación:
Agricultura

Mitigación:
---

Escala:
Departamental

Ámbito geográfico:
Region Sur
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