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Resultados y conclusiones
En las grandes ciudades los humedales contribuyen a la mejora de la calidad del agua, el secuestro de carbono, la provisión de hábitats para especies de vida silvestre, la reducción de los efectos de las islas de calor urbanas y la creación de oportunidades de recreación. Sin embargo, el mantenimiento de los humedales en áreas urbanas es un gran desafío debido a la reducción de las funciones hidrológicas, el cambio de los regímenes hídricos, la contaminación por aguas residuales, la pérdida de hábitat debido al cambio de uso de la tierra y la pérdida de biodiversidad. El estudio revisa y analiza la perspectiva actual de la investigación sobre los humedales costeros y su papel en el entorno urbano. También aporta conocimiento sobre los humedales urbanos y los beneficios que aportan a las ciudades como la sostenibilidad, biodiversidad, reducción de los efectos de las islas de calor urbanas, mejora de la percepción social y valores recreativos. Por otro lado, toma en consideración las infraestructuras verdes – azul que pueden generar impactos como la reducción de la escorrentía urbana y la prestación de servicios ecosistémicos psicológicos y sociales, entre otros. Se estima que los humedales en las zonas urbanas pueden ser la base para las soluciones basadas en la naturaleza. Además, discuten y destacan el papel de las políticas y de las partes interesadas -que a menudo tienen posiciones divergentes- en la preservación de los humedales.

Metodología y datos
Para el estudio se realizó una revisión literaria científica interdisciplinaria sobre los impactos de los humedales en el clima urbano y el confort humano publicados entre los años 2000 al 2021, donde se estudiaron 48 humedales en 23 países. Se utilizaron las bases de datos ISI WEB OF KNOWLEDGE (ISI), SCIENCE DIRECT (SCD), WILEY, SPRINGER (SPR), and MDPI.

Limitaciones de la investigación
La información está basada solo en referencias bibliográficas y de un grupo reducido de países, donde cada estudio desarrolla su propia metodología, no necesariamente comparable.

Recomendaciones
Es importante desarrollar investigaciones sobre los humedales costeros urbanos de Perú, considerando tanto los beneficios que ofrecen, como los desafíos de su conservación.
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