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Resultados y conclusiones
Este estudio muestra la influencia que el cambio climático tiene en cierto tipo de especies y sobre todo en aquellas que se desenvuelven en las partes altas y media de la cuenca, influencia que se agudiza con la presencia de represa, donde el hábitat se ve afectado en cambios en la biota y en la temperatura del agua. Las especies de esta zona, tienen dificultad de adaptarse sobre todo a aumentos de temperatura.

Metodología y datos
Se utilizaron datos de especies de peces de toda la cuenca Amazónica, con 9350 puntos de muestreo, para la base de clima se utilizó Chelsa Climate (1970-2013). Los pronósticos futuros se realizaron para la década de 2070 (2060-2080) se consideraron dos escenarios, el más optimista (2,6) y pesimista (8,5) para dos modelos de circulación Global ( HadGEM2-AO y MIROC5), que representan algunos de los modelos familiares menos sesgados disponibles para América del Sur.

Limitaciones de la investigación
incertidubres en las correlaciones porque no consideran los regimenes de lluvias.Ademas, de iferentes lapsos de tiempo en las respuestas bióticas a los cambios ambientales pueden conducir a discrepancias entre los cambios realizados y las expectativas resultantes del modelo. Otra punto que tiene incertidumbres es que las interacciones bióticas alteradas pueden influir en la probabilidad de que una especie se establezca en nuevos hábitats adecuados o sea extirpados de los actualmente ocupados y además puede generar que se potencialicen otras especies.

Recomendaciones


Adaptación:
Pesca y acuicultura 

Mitigación:
---

Escala:
Regional 

Ámbito geográfico:
Cuenca Amazónica

Palabras clave:
represas, peces de agua dulce, rasgos funcionales, cambio global, fragmentación del hábitat, cambios de distribución, modelos de distribución de especies, Andes tropicales


-----
Este documento no tiene valor oficial.
