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Resultados y conclusiones
Las bajas precipitaciones es un escenario desafiante para la agricultura, especialmente en el Altiplano Andino donde hay un periodo libre de heladas y baja fertilidad del suelo. El objetivo de esta investigación fue analizar el rol de la diversidad de cultivos en las prácticas de adaptación de los agricultores en el Altiplano Andino, específicamente en las ocho comunidades aymaras del altiplano norte de Bolivia. Mediante métodos cuantitativos y cualitativos, el estudio investiga cómo la diversidad de cultivos se vincula con las percepciones de los agricultores sobre la tolerancia de distintas variedades a factores climáticos adversos y otras condiciones ambientales, sociales y económicas. 
Los resultados mostraron que la diversidad de cultivos es clave en las prácticas tradicionales de los agricultores del Altiplano Andino, y algunos cultivos y variedades locales muestran una alta tolerancia al estrés climático, como las papas amargas y ciertos parientes silvestres de la quinua y la cañahua, que proporciona alimentos durante períodos difíciles.

Metodología y datos
El estudio utilizó la metodología cuantitativa y cualitativa, tales como herramientas de análisis multifactorial para identificar factores asociados con la percepción de tolerancia y vulnerabilidad de diferentes cultivos. La investigación incluyó un análisis de autoevaluación de resiliencia comunitaria para entender cómo las comunidades perciben y gestionan la vulnerabilidad climática. Los datos recopilados se analizaron para identificar patrones en las prácticas de manejo de riesgos y los cambios en la elección de cultivos.

Limitaciones de la investigación
Aunque el estudio incluye datos cuantitativos y cualitativos, hace falta datos experimentales, ya que no incorpora experimentos de campo controlados que podrían validar las tolerancias y vulnerabilidades de los cultivos percibidas. Esto limita la capacidad de confirmar científicamente las características adaptativas de las variedades de cultivos locales frente a los factores de estrés ambiental.

Recomendaciones
Se debe buscar la optimización de los métodos de investigación para lograr capturar de manera más efectiva las prácticas basadas en la diversidad que los agricultores emplean de manera consciente e inconsciente para respaldar la adaptación de los cultivos.
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