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Resultados y conclusiones
Se tiene conocimiento que el cambio climático no es solo un "multiplicador de amenazas” sino también un multiplicador de "acuerdos y desacuerdos". Por ese motivo, como parte del estudio se analizó al cambio climático desde dos perspectivas: la construcción de consenso y el debate crítico. La primera busca problematizar la politización del cambio climático como una barrera para las acciones climáticas proponiendo estrategias de comunicación que despolitiza el consenso social y la participación pública. La segunda busca la repolitización para revivir el debate democrático y la ciudadanía, proporcionando herramientas para un cambio socioecológico. 

Conclusiones 
En la perspectiva del construcción de consensos se reconoce que la sociedad es contingente, que puede entenderse y organizarse de otra manera, y que debe haber espacio para cuestionar los arreglos sociales actualmente existentes. Mientras que el debate crítico puede ser excluyente, con dificultades para analizar los fundamentos políticos de los discursos del orden actual y del cambio climático, y que cierra espacio para cuestionarlos. De ahí la importancia de la participación de los científicos sociales y su contribución al debate crítico mapeando los problemas (como el cambio climático) y examinando las diferentes prácticas y discursos  que puedan abrir el espacio para el debate entre alternativas socioambientales futuras.

Metodología y datos
Se realizó el estudio a través del analisis de los discursos científico y el disenso en el discurso público, mediático y político. Los estudios que parten de esta perspectiva han ofrecido varias explicaciones para el cambio climático, considerando las carencias y objetos del cambio social.

Limitaciones de la investigación
Se ha trabajado a nivel político, priorizando la perspectiva demócrata, tecnócrata y de republicanos verdes.
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---
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