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Resultados y conclusiones
Se evaluaron los impactos del cambio climático en las descargas anuales y mensuales en la río Chancay-Huaral (parte central de la vertiente del pacífico) mediante el ajuste del error y de la escala espacial de modelos de circulación general (GCM) con los escenarios de emisión RCP4.5 y RCP8.5. Los modelos indican incrementos significativos de temperaturas ( entre 3.1 y 4.3 °C) y precipitaciones (entre 20 y 28%) en el periodo 2051 y 2080 en comparación al periodo 1981 al 2010. El caudal aumentaría especialmente durante la temporada húmeda (hasta 31% en diciembre). Sin embargo, hay variabilidad interanual entre modelos, principalmente asociado al ENSO, lo que genera incertidumbre sobre los futuros caudales de los ríos.

Metodología y datos
Se empleó el modelo WEAP (Sistema de evaluación y planificación del agua), alimentado con datos corregidos de 31 modelos de circulación general. Se utiliza una variedad de indicadores de cambios en precipitaciones y lluvias a pasos de tiempo diario. Se realiza un procedimiento de mapeo de cuantiles para las estaciones meteorológicas de la cuenca Chancay-Huaral bajo los escenarios futuros RCP4.5 y RCP8.5 (2051 al 2080). Se comparan los cambios futuros del periodo 2051 al 2080, respecto al periodo 1981 al 2010.

Limitaciones de la investigación
El modelo GCM tiene errores importantes para corregir adecuadamente la zona costera del Perú por lo que una corrección del sesgo es insuficiente para evaluar la señal de cambio climático.

Recomendaciones


Adaptación:
Agua

Mitigación:
Uso de suelo,  cambio de uso de suelo y silvicultura

Escala:
Distrital

Ámbito geográfico:
ChancayHuaral,  Perú

Palabras clave:
Cambio climáticoModelado hidrológico
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