Nature-based solutions promote climate change adaptation safeguarding ecosystem services
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Resultados y conclusiones
La AbE genera mejoras en la conservación de Servicios Ecosistémicos (como la provisión de alimentos, materiales y agua, la protección de costas, la regulación del agua, y los servicios de recreación y turismo) entre el 10 y 30% sobre los SE en un contexto de cambio climático. Otras opciones generan pérdidas de Servicios Ecosistémicos entre 10 y 70%. 
Los impactos negativos en los Servicios Ecosistémicos se reducen hasta la mitad (entre 36 y 77%) en un escenario de “bajo cambio climático” (calentamiento global menor a 2°C), respecto a uno de “alto cambio climático” (calentamiento a 2°C)

Metodología y datos
Se realizó un metaanálisis de 138 artículos que evaluaban los impactos de las intervenciones sobre uso de la tierra y cambio climático en los servicios ecosistémicos. Los artículos fueron seleccionados a partir de 294 artículos que incluían palabras clases (“climate change” or “land-use change” or “land use change”) and (“ecosystem service*” or “nature’s contribution to people” or “NCP” or “environmental services”).  Se establecieron 3 vías de desarrollo: 1- Desarrollo Humano 2-Huella Reducida y 3- Soluciones basadas en la Naturaleza [Adaptación basada en Ecosistemas]. Se normalizaron los impacto evaluados y las escalas temporales utilizadas en los artículos; obteniendo un total de 787 medidas de los impactos sobre los servicios ecosistémicos.

Limitaciones de la investigación
Solo se obtuvieron entre 20 evaluaciones de Perú, misma medida que Brasil e inferior a Chile (entre 20 y 40),

Recomendaciones


Adaptación:
Agua,  Agricultura,  Bosques,  Turismo

Mitigación:
Agricultura,  Uso de suelo,  cambio de uso de suelo y silvicultura

Escala:
Global

Ámbito geográfico:
Perú
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