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Resultados y conclusiones
Los organismos que gestionan los recursos naturales en Australia han venido trabajando  en la planificación local, regional, estatal o nacional con la ayuda de financiamientos que han incluido estrategias de adaptación climática (por ejemplo recuperarse de eventos climáticos extremos), sin embargo, los resultados no han sido los esperados. Entre los problemas identificados destacan: (i) Sobre la información y capacidad técnica: la escasa integración entre la planificación de la adaptación climática y otros objetivos de planificación, las incertidumbres asociadas con las proyecciones climáticas, etc.; (ii) Sobre la capacidad institucional: Mala integración entre diferentes sectores, falta de claridad sobre la autoridad de los organismos encargados del manejo de los recursos naturales, etc.; (iii) Sobre la capacidad social: Cansancio de las partes interesadas en el tema, cambios repentinos en el sistema sociopolítico, etc.

Metodología y datos
Análisis histórico del proceso de planificación del territorio vinculado a la adaptación climática, y entrevistas semiestructuradas a funcionarios involucrados en la gestión de los recursos naturales. El objetivo de las entrevistas fue identificar los aciertos y problemas en la gestión de los recursos naturales en Australia.

Limitaciones de la investigación
El estudio se limita al análisis en Australia. Sin embargo, los resultados podrían ser aplicados a cualquier otro país que esté desarrollando la planificación de su territorio tomando en cuenta el cambio climático.

Recomendaciones


Adaptación:
Agua,  Agricultura,  Bosques,  Pesca y acuicultura 

Mitigación:
Uso de suelo,  cambio de uso de suelo y silvicultura

Escala:
Nacional

Ámbito geográfico:
Australia
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