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Resultados y conclusiones
Los autores destacan que los glaciares son fuentes cruciales de agua; al contribuir de manera directa e indirecta al suministro de agua, energía y alimentos para cientos de millones de personas. Enfatiza la importancia de evaluar el impacto de la disminución de las contribuciones del agua de deshielo de los glaciares, así como elaborar investigaciones con la colaboración de las comunidades locales-indígenas y los tomadores de decisiones. De esta manera, se garantiza un mayor impacto de las contribuciones científicas en la seguridad hídrica, así como en la administración (implementación de políticas) y adaptación a la dinámica cambiante de la disponibilidad hídrica (calidad y cantidad) ante el cambio climático.

Metodología y datos
A partir de una revisión extensa, evalúan las relaciones socio-ambientales dentro del nexo de seguridad del agua-energía-alimentos. Ello involucra: (i) presiones ambientales como el calentamiento global, retroceso glaciar, contaminación, erosión, sedimentación, cambios en los ecosistemas, cambio en el clima. (ii) presiones ambientales como cambio del uso del suelo, cambios en la población, conflictos geopolíticos, crecimiento económico, corrupción, extracción de los recursos y manejo del agua. (iii) presiones por riesgos y peligros como sedimentación de los lagos, desborde de lagos, movimiento en masa/avalanchas, inundaciones, sequías, actividad sísmica, actividad volcánica, eventos de cascadas.

Limitaciones de la investigación
El artículo abarca las cuencas glaciares a nivel mundial. Se podría contar con precisiones mucho más útiles, si se realiza dicho análisis para los glaciares tropicales de la región andina.

Recomendaciones


Adaptación:
Agua

Mitigación:
Agricultura

Escala:
Global

Ámbito geográfico:
Cuencas glaciar
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