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Resultados y conclusiones
El artículo aborda de manera integral la problemática de la disponibilidad y accesibilidad de agua destinada a la producción de cultivos en el futuro. Se señala que, en las próximas décadas, hasta dos tercios de la población mundial podrían experimentar los impactos de la escasez hídrica. Se resalta la competencia intensa por el agua entre la agroindustria y otros sectores económicos, agravada por el crecimiento poblacional, lo cual resultará en un uso considerable del recurso hídrico con repercusiones inmediatas en la agricultura. La disponibilidad de agua para la agricultura es un factor esencial y se aboga por la aplicación de estrategias eficientes de gestión del agua con el fin de potenciar la productividad hídrica. Además, se destaca la necesidad de implementar políticas apropiadas en el sector agrícola que son fundamentales para el crecimiento económico futuro en países afectados por la escasez de agua.

Metodología y datos
El artículo realiza una exhaustiva revisión de literatura con el objetivo de definir conceptos fundamentales relacionados con la disponibilidad de agua. Además, lleva a cabo una comparación de datos a nivel mundial obtenidos de diversas fuentes. Esta metodología permite obtener una visión integral y actualizada de la situación global en cuanto a la disponibilidad hídrica.

Limitaciones de la investigación
La metodología específica no está detallada en el artículo. Además, hubiera sido beneficioso incorporar y comparar datos adicionales para tener una mirada global y lograr una perspectiva más integral.

Recomendaciones
Dada la complejidad del problema, se sugiere continuar investigando con un enfoque multidisciplinario. Esto implica la participación de expertos en agricultura, ciencia del agua y cambio climático, a nivel regional y local. Este enfoque permitirá precisar acciones específicas para adaptarnos de manera efectiva a situaciones futuras en cada territorio.
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