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Resultados y conclusiones
El estudio se basó principalmente en como la biodiversidad alimentaria de los pueblos Indígenas puede ayudar frente a los problemas emergentes de nutrición y cambio climático. No hay resultados todavía, pero los que se espera encontrar con este protocolo es ver una relación negativa entre la prevalencia de anemia y la biodiversidad alimentaria, significando mientras más biodiversidad menos problemas nutricionales, También se quiere observar cómo los pueblos Indígenas actúan frente los eventos extremos, como las inundaciones.
Se espera que las dietas con mayor diversidad de especies animales y vegetales aumenten los niveles nutricionales y la capacidad comunitaria de afrontar eventos extremos. 
Este estudio busca establecer indicadores de resiliencia que incluyan conocimientos indígenas y resultados científicos.

Metodología y datos
El protocolo propone usar una metodología cuantitativa y cualitativa, mediante encuestas transversales a los miembros de la comunidad (n=365), también se usará la foto voz, que es un tipo de investigación participativa donde las personas involucradas usan fotografías o videos para representar su entorno y experiencias. Además, también se busca evaluar su consumo de alimentos, medir su estado nutricional y analizar los factores con relación a las inundaciones.

Limitaciones de la investigación
En el estudio carece de un enfoque de la estacionalidad en la dieta de la comunidad. Así mismo, solo se evalúa en un período, por lo que no se puede visualizar la variabilidad de la dieta y su efecto en la prevalencia de anemia

Recomendaciones
Se debería de fomentar políticas que promuevas la biodiversidad alimentaria como estrategia clave para mejorar la resiliencia de comunidades indígenas frente a crisis climáticas.
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