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Resultados y conclusiones
Este artículo de opinión resalta cómo el conocimiento indígena ha sido clave en las estrategias frente a la pandemia de COVID-19 y el cambio climático, gracias a su enfoque integral y prácticas basadas en experiencias ancestrales. Comunidades como los Shawi y Asháninka en la Amazonía peruana aplicaron soluciones innovadoras, como aislarse en los bosques, retomar prácticas agrícolas tradicionales y usar plantas medicinales, asegurando así su salud y alimentación durante la pandemia. Estas acciones no solo fortalecieron su resiliencia, sino que también muestran que integrar este conocimiento puede ser esencial para enfrentar crisis climáticas y sanitarias a nivel global.

Metodología y datos
La metodología incluyó estudios observacionales y participativos, documentando en tiempo real las estrategias indígenas frente al COVID-19 y las tensiones climáticas en diversas regiones como Perú, India y Sudáfrica.

Limitaciones de la investigación
La falta de integración sistemática del conocimiento indígena en políticas públicas limita el impacto a largo plazo de estas estrategias.

Recomendaciones
Promover la integración del conocimiento indígena en las políticas públicas de salud y cambio climático, asegurando que estas valoren las prácticas tradicionales y la resiliencia comunitaria como herramientas clave para enfrentar crisis sanitarias y climáticas.

Adaptación:
Salud,  Agricultura

Mitigación:
---

Escala:
Regional 

Ámbito geográfico:
Amazonía Peruana
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