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Resultados y conclusiones
En esta investigación, se ha llevado a cabo una revisión exhaustiva de la literatura con el objetivo de obtener una comprensión general del conocimiento actual sobre los humedales en el Perú. Además, se han identificado 161 humedales, de los cuales el 46,6 % se encuentran en zonas costeras, el 47,2 % en zonas andinas y solo el 6.2 % en la selva amazónica. Esta información será fundamental para establecer un inventario nacional de humedales, una tarea que aún no se ha realizado y que es de gran importancia.

En Perú, solo el 9,6% de los humedales están protegidos mediante la designación de 14 sitios bajo la Convención de Ramsar; sin embargo, es necesario mejorar la protección de los humedales a través del marco normativo nacional. Esto implica destinar más recursos para proteger estos valiosos ecosistemas. Además, se han promulgado diversas leyes específicas para la preservación de los humedales. Se resalta también la importancia de realizar investigaciones en diversos aspectos.

Metodología y datos
Se realizó una exhaustiva revisión bibliográficas, se identificaron 274 estudios relacionados con los humedales del Perú, entre tesis, artículos y documentos oficiales de organismos gubernamentales. Además de ello, se realizó el uso de la herramienta de teledetección para la identificación de los humedales en el Perú.

Limitaciones de la investigación
La inexistencia del inventario nacional de humedales. Limitadas investigaciones encontradas respecto a los humedales peruanos.

Recomendaciones
Incentivar a realizar estudios masivos sobre humedales en estudiantes universitarios. Priorizar el inventario nacional de humedales. Ampliar la búsqueda de literatura, incluyendo fuentes adicionales como informes técnicos, documentos de organizaciones no gubernamentales y otros recursos relevantes, con el fin de obtener una visión más completa de la investigación existente sobre humedales en Perú.
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