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Resultados y conclusiones
Este estudio sugiere el acoplamiento entre la humedad del suelo (SM) y la evapotranspiración (ET) es un buen sustituto a nivel global del acoplamiento entre SM y la precipitación (P), el cual puede diseccionarse en el acoplamiento SM-ET y ET-P. El acoplamiento ET-P no posee mucha variabilidad espacio-temporal, por lo que no es tan determinante como lo es SM-ET, salvo en regiones en donde los impactos no locales de ET pueden ser importantes, como en el sudoeste de la Amazonía en el periodo seco y el sudeste de Sudamérica en el verano austral. En general, las métricas de acoplamientos son particularmente altas en regiones de transición seco-húmedo, como el sur de la Amazonía, el Cerrado y el sudeste de Sudamérica. Particularmente, en la Amazonía, el acoplamiento es particularmente extendido, y con mayores magnitudes, para el periodo de transición seco a húmedo (setiembre-noviembre).

Metodología y datos
Se construyó una métrica de acoplamiento entre SM-ET, SM-P y ET-P, los cuales consisten en la derivada de la variable de la derecha respecto de la derivada de la variable de la izquierda (o también la correlación) multiplicado por la desviación estándar la variable de la izquierda. El acoplamiento SM-P es el producto de SM-ET y ET-P, aunque obviando la desviación estándar de ET que compone al último. Esto es realizado para los trimestres de DJF, MAM, JJA y SON de 1979-2005 (n=81 por trimestre) del reanálisis MERRA-Land a nivel global. Para ET-P, en vez de solo calcular la correlación, también utilizó un método de análisis de retrotrayectorias para cuantificar las fuentes de humedad no locales para la precipitación, para luego considerar 3 factores adicionales.

Limitaciones de la investigación
El análisis solamente utilizó el dataset de reanálisis MERRA-Land. Esto es importante para su construcción se utilizó MERRA, que es un reanálisis atmosférico que posiblemente tenga deficiencias al simular la precipitación, en particular asociadas a su resolución espacial e incertidumbres relacionadas a las parametrizaciones. En ese sentido, podrían utilizarse estimaciones satelitales de P, ET y SM. La métrica de acoplamiento utilizada sigue siendo local y, para estudios en regiones específicas, podría utilizarse la correlación en distintos lugares para los impactos remotos en la parte atmosférica.

Recomendaciones
Podrían utilizarse métodos y conjuntos de datos más recientes para identificar la importancia de fuentes de humedad no locales y su impacto en el acoplamiento suelo-atmósfera, ya que podrían resultar altamente importantes.
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