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Resultados y conclusiones
Se presenta el nuevo producto PISCO de precipitación horaria, el cual ofrece datos horarios de precipitación a nivel nacional (2015-2020). Entre las características más resaltantes están: (i) Buen desempeño en los Andes centrales y meridionales, particularmente en la estación húmeda. (ii) Relativa buena representación de los picos horarios de precipitación en la mayoría del territorio nacional. (ii) Preservar coherencia con el producto de precipitación diaria. (ii) Alta resolución espacial (0.1° ~ 10 km).

Metodología y datos
En la construcción se utilizó un total de 309 estaciones automáticas con control de calidad de datos y se divide en cuatro etapas: (i) Mezcla de productos satelitales (IMERG-Early, PERSIANN-CCS y GSMaP_NRT) para la representación del ciclo diurno de la precipitación a nivel nacional, denominado ensemble; (ii) Interpolación espacial de datos de las estaciones automáticas mediante el método de distancia inversa ponderada, (iii) corrección horaria del ensemble para mejorar la representación del ciclo diurno de los productos satelitales; y finalmente, (iv) desagregación temporal del producto PISCO de precipitación diario.

Limitaciones de la investigación
La limitada densidad de estaciones podría vulnerar la representatividad de la interpolación espacial de las estaciones convencionales, especialmente en las regiones fronterizas del este, pues solo se utilizaron estaciones dentro del Perú. Además, podrían existir diferencias entre las estaciones automáticas y las estaciones convencionales utilizadas en la construcción del producto diario.

Recomendaciones


Adaptación:
Agua,  Agricultura,  Salud,  Bosques,  Turismo,  Transporte

Mitigación:
Agricultura,  Uso de suelo,  cambio de uso de suelo y silvicultura,  Energía

Escala:
Nacional

Ámbito geográfico:
Perú
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