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Resultados y conclusiones
El estudio señala que las infraestructuras urbanas de agua enfrentan graves problemas debido al cambio climático, como inundaciones, escasez de agua y altos costos de tratamiento, ya que muchas no están preparadas para las nuevas condiciones climáticas. Propone soluciones como sistemas de alerta temprana, uso de espacios verdes y mejoras tecnológicas en embalses para garantizar la sostenibilidad y la protección de las ciudades.  Por ejemplo, un problema relevante para los Andes podría ser la sedimentación en embalses, que reduciría su capacidad de almacenamiento. El estudio propone construir sistemas de control de sedimentos, como diques de retención, para evitar la acumulación en los embalses y garantizar un suministro continuo de agua en los embalses. Finalmente, el artículo concluye que planificar estas infraestructuras considerando el cambio climático es esencial para reducir riesgos, aumentar la seguridad hídrica y energética, mejorar la calidad de vida y proteger el medio ambiente.

Metodología y datos
El estudio utilizó la metodología PRISMA para seleccionar y analizar 150 artículos relevantes de una base inicial de 7577 documentos. Se agruparon los estudios en cuatro categorías: sistemas de abastecimiento de agua, sistemas de drenaje urbano, plantas de tratamiento y otros componentes. Las estrategias se analizaron tanto desde un enfoque narrativo como cuantitativo.

Limitaciones de la investigación
El estudio reconoce varias limitaciones, como no incluir un análisis detallado de sistemas específicos, como estructuras marítimas o de navegación interior, que también pueden verse afectados por el cambio climático. Además, aunque se aborda cómo el clima afecta la cantidad de agua, se presta menos atención a su calidad, un aspecto crucial para la salud y el medio ambiente. También se destaca la falta de estudios que comparen diferentes escenarios climáticos futuros, lo que podría ayudar a entender mejor los posibles impactos y preparar soluciones más efectivas.

Recomendaciones
El estudio recomienda que las ciudades adopten medidas para hacer que sus sistemas de agua sean más resistentes al cambio climático. Esto incluye instalar sistemas de alerta temprana para inundaciones, crear más áreas verdes como humedales y techos vegetados, y usar tecnologías avanzadas para optimizar el manejo de embalses. También sugiere planificar nuevas infraestructuras considerando los posibles cambios en el clima y mejorar la colaboración entre gobiernos, comunidades y expertos para garantizar un suministro de agua seguro y sostenible que proteja tanto a las personas como al medio ambiente.
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