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Resultados y conclusiones
El estudio evalúa la exposición, vulnerabilidad y riesgo de los sistemas socioecológicos en los deltas del Mekong (Vietnam y Camboya), Ganges-Brahmaputra-Meghna (GBM) (Bangladesh e India) y Amazonas (Brasil); integrando aspectos sociales, económicos, políticos, ambientales y de gobernanza para identificar y comparar las amenazas y vulnerabilidades específicas de cada delta. Los resultados muestran que el riesgo promedio de múltiples amenazas es más alto en el delta del GBM (0.21) y más bajo en el delta del Amazonas (0.09). Además, la vulnerabilidad ambiental es significativamente mayor que la vulnerabilidad social en los deltas del Mekong y GBM. Además, revela las diferencias notables en la vulnerabilidad social y ambiental a lo largo de los tres deltas, siendo la vulnerabilidad ambiental más alta en el GBM y la vulnerabilidad social más alta en el Mekong. Este estudio nos da a conocer la necesidad la implementación de estrategias de reducción de riesgos y adaptación para cada delta, destacando la importancia de las dimensiones ecológicas y sociales en la planificación de la reducción de desastres y la adaptación al cambio climático.

Metodología y datos
El artículo utiliza el Global Delta Risk Index (GDRI), una metodología basada en indicadores modulares. Los datos se obtuvieron de censos, repositorios nacionales y globales, y publicaciones académicas. Los indicadores se seleccionaron mediante consultas con expertos y talleres participativos. La exposición se evaluó utilizando datos espaciales en un Sistema de Información Geográfica (GIS), y la vulnerabilidad se analizó mediante la normalización y agregación de indicadores.

Limitaciones de la investigación
Para la investigación no se dispuso de datos confiables y comparables sobre la probabilidad de ocurrencia de sequías para los tres deltas, lo que requirió el desarrollo de mapas probabilísticos de sequía basados en el Índice de Precipitación Estandarizado (SPI-3). También se observaron limitaciones en la resolución espacial de los datos y en la variabilidad de la calidad de los datos entre las diferentes fuentes utilizadas.

Recomendaciones
Se recomienda realizar estudios que consideren no sólo las vulnerabilidades sociales, sino también incluir de manera más sistemática la dimensión ecológica. Además, también se debe integrar ambas dimensiones en las evaluaciones de riesgos para informar la planificación y las estrategias de reducción del riesgo de desastres y adaptación al cambio climático.

Adaptación:
Agua

Mitigación:
Uso de suelo,  cambio de uso de suelo y silvicultura

Escala:
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