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Resultados y conclusiones
Según los datos ERA5 y JRA55 el reciclaje en la cuenca amazónica tiene un ciclo estacional unimodal, con máximo en octubre. Con base en esto, el reciclaje estimado por los modelos es sobreestimado entre los meses de diciembre a mayo y subestimado de junio a diciembre. Debido a esto, el promedio durante todo el año resulta ser comparable entre los modelos y ERA5. Así también, este es el motivo por el cual el ciclo estacional del reciclaje no está bien representado por la mayoría de modelos.

Los modelos también están de acuerdo en que el reciclaje de lluvia ira reduciéndosela progresivamente hasta llegar al 2100.

Metodología y datos
Se hace una comparación del reciclaje (porcentaje de evapotranspiración invertida en lluvia), en la Amazonía, estimado por 45 modelos climáticos CMIP6 y los compara con datos de reanalisis ERA5 (Reanálisis europeo) y JRA55 (Reanálisis Japones).

Limitaciones de la investigación
La investigación solo se aplicó a dos cuencas. Considerar algunas más podría dar mejor precisión al evaluar los factores que controlan el reciclaje en los modelos.

Recomendaciones
Extender la investigación hacia los Andes y otras cuencas importantes.

Adaptación:
Bosques,  Agua

Mitigación:
Agricultura,  Uso de suelo,  cambio de uso de suelo y silvicultura

Escala:
Regional 

Ámbito geográfico:
Amazonía
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