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Resultados y conclusiones
La producción de orégano es sumamente rentable en los valles costeros de los distritos La Yarada y Los Palos, ubicados en la cuenca del río Caplina - Tacna, superando incluso a la producción en las regiones interandinas. Predomina la producción en pequeña escala, con una extensión promedio del predio de 2.65 ± 1.71 hectáreas por productor. La rentabilidad media por hectárea de orégano al año es de S/ 101,103.8 en su Valor Actual Neto (VAN), con una Tasa Interna de Retorno (TIR) igual al 138% y una relación Beneficio-Costo de 2.01. Sin embargo, dicha rentabilidad es sensible al precio del producto, pues solo es retributiva para grandes productores (mayor o igual a 18000 kg por hectárea por año) si el precio está por debajo de los S/ 4 por kg de orégano seco.

Metodología y datos
Se analizó la producción y rentabilidad de 109 agricultores con plantaciones de orégano en producción y crecimiento de las zonas agrícolas de los distritos La Yarada y Los Palos - Departamento de Tacna, seleccionados mediante un muestreo aleatorio simple.

Limitaciones de la investigación
El estudio cuenta con información hasta 2014, por lo que no analiza la influencia de las crisis económicas y sociales recientes. El período de observación 2013-2014 no permite inferir posibles impactos de los factores climáticos en la producción y rentabilidad del orégano en la zona de estudio.

Recomendaciones
El estudio recomienda extender este análisis económico para los demás cultivos con el fin de medir el nivel de rentabilidad y sensibilidad de la producción a las posibles variaciones de los precios en el mercado, principalmente debido a la oferta y la demanda.
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