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Resultados y conclusiones
La abeja sin aguijón Melipona subnitida es un polinizador tropical de importancia biológica y económica clave que habita una de las regiones más secas y cálidas de América del Sur. El estudio se centró en evaluar patrones de estructura genética, diversidad genética, flujo genético y adaptación local en todo el rango de distribución. Los resultados mostraron  que la pérdida de hábitat y el cambio climático amenazan su supervivencia. Además de la diversidad existente, lograron identificar cuatro clústeres genéticos distintos en todo el rango de distribución del noreste de Brasil, con adaptaciones clave a la temperatura, la precipitación y la cobertura forestal, logrando determinar que, la estabilidad térmica es el principal factor que explica los patrones de flujo genético en M. subnitida. Estos hallazgos resaltan la importancia de mantener la conectividad entre hábitats y preservar las adaptaciones locales para garantizar la viabilidad de la especie. La conservación de M. subnitida es crucial para mitigar los efectos adversos del cambio climático y asegurar la continuidad de sus servicios de polinización, esenciales para los ecosistemas y la agricultura en regiones tropicales.

Metodología y datos
Empleando la genómica del paisaje determinaron la estructura genética, la diversidad y la adaptación local de la abeja tropical Melipona subnitida bajo distintos escenarios ambientales. Se recolectaron muestras de 160 nidos de abejas a lo largo de su rango de distribución en el noreste de Brasil en el periodo 2013 y 2014. Los datos fueron analizados para identificar barreras genéticas y adaptaciones locales significativas.

Limitaciones de la investigación
El estudio no consideró otros factores ecológicos o evolutivos que afectan a las abejas, como la interacción con otras especies (por ejemplo, parásitos, depredadores) o la influencia de la selección natural y la deriva genética en diferentes condiciones ambientales.

Recomendaciones
No específica

Adaptación:
Bosques

Mitigación:
Uso de suelo,  cambio de uso de suelo y silvicultura

Escala:
Nacional

Ámbito geográfico:
Noreste de Brasil: zona tropical

Palabras clave:
Asociaciones ambientales,  abejas sin aguijón,  deforestación,  flujo de genes,  polinización,  polimorfismo de un solo nucleótido.
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