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Resultados y conclusiones
Utilizando un conjunto de datos a largo plazo de la población de aves de América del Norte de 1980 a 2015, se encontró evidencia sólida de que un aumento incondicional de una desviación estándar en los días por encima de 25 °C (actualmente 7,8 días al año, pero proyectado a superar los 28 días para finales de siglo) disminuyen la abundancia de aves y la riqueza de especies en un 2,5% y 1,7% respectivamente. Estos efectos con más pronunciados para las aves especialistas (4,9% y 2,9%), las especies especialistas migratorias de larga distancia (5,2% y 3,2%) y las poblaciones de aves en las zonas secas como el Oeste (7,0% y 2,5%). Proyectando hacia finales de este siglo, los modelos sugieren que, dependiendo del alcance del calentamiento, la abundancia y riqueza de especies de aves especialistas podrían disminuir entre un 7% y un 16% y un 4%-9%, también se proyecta una disminución del 1 al 3% para las poblaciones de aves generalistas.

Metodología y datos
Recopilaron un conjunto de datos sobre la población de aves y el clima que cubre un horizonte de largo plazo de 35 años y tiene una resolución espacial detallada para todo Estados Unidos. Estos datos nos permiten un obtener un análisis detallado de como los días de alta temperatura impactan varias métricas de aves en diferentes grupos de aves y regiones de los Estados Unidos. El artículo emplea un método de muestreo por conteo de puntos comúnmente adoptado en la investigación ornitológica, utilizando dos mediciones: (1) abundancia de aves, medida por el número de aves registradas; y (2) riqueza de especies, medida por el número de especies de aves registradas, utilizando el mismo marco estadístico.

Limitaciones de la investigación
El presente artículo no evaluó los costos económicos de la pérdida de especies inducida por el clima.

Recomendaciones
Incorporar datos climáticos globales y específicos relacionados con las rutas migratorias, para explorar estas dinámicas complejas.

Adaptación:
Bosques

Mitigación:
Uso de suelo,  cambio de uso de suelo y silvicultura

Escala:
Regional 

Ámbito geográfico:
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