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Resultados y conclusiones
Se evaluó el modo de mortalidad de árboles amazónicos en función de factores de riesgo de mortalidad a lo largo de 189 parcelas en la Amazonía. Estos modos son, principalmente, cuando mueren parados y cuando mueren por ruptura, asociados a daño fisiológico y perturbaciones repentinas (rayos, colisión por la caída de otros árboles rotos), respectivamente. A nivel de cuenca, la mortalidad anual va entre 1.3 % a 2.8%, con la Amazonía sur con la mayor mortalidad (2.8%/año) seguido por la Amazonía occidental (2.2%/año). No existen muchas diferencias a nivel de cuenca respecto de la proporcionalidad entre ambos modos de muerte. No obstante, en la Amazonía occidental, la mortalidad por ruptura es más dominante que la mortalidad de pie (55% vs 45%), mientras que en el sur y el este es al revés (44% vs 56% y 39% vs 61%, respectivamente). Si bien en la Amazonía sur el modo de mortalidad por ruptura es más frecuente que la mortalidad de pie, debe tenerse en cuenta que el daño fisiológico por sequías puede debilitar a loa árboles haciéndolos más susceptibles a la mortalidad por ruptura.
Para ambos modos de mortalidad, las características de las especies (diámetro máximo, crecimiento medio, densidad de la madera y afiliación de déficit hídrico) tienen mayor poder predictivo que las características basadas solo en características de los árboles individuales (crecimiento relativo, diámetro y diámetro al cuadrado). Las especies de árboles que crecen más rápido son los más susceptibles a morir, mientras que una relación inversa entre la mortalidad y el tamaño de los árboles es visible excepto en la Amazonía oriental-central ,  En la Amazonía sur (Bolivia), la resistencia a las sequías (afiliación al estrés hídrico) es un factor significativo en donde los árboles que más mueren son aquellos más susceptibles a las sequías y, junto a la proporción del modo de mortalidad, puede decirse que están siendo expuestas más allá de sus límites de adaptación

Metodología y datos
La mortalidad forestal fue evaluada bajo una metodología estandarizada en 189 parcelas de RAINFOR del llano amazónico de área mayor a 1ha. La frecuencia de muestreo fue, en promedio, 2.89 años. La posibilidad de sesgos por árboles que murieron parados, pero luego se rompieron antes del muestreo fue tenida en cuenta y removida cuando se tienen observaciones que den esos indicios y utilizando modelos lineales. La explicación de las características de las especies y de árboles individuales fue derivada del modelo de peligros proporcionales de Cox.

Limitaciones de la investigación
La resolución temporal de muestreo de muestreo puede ser relativamente largo (2.89 años en promedio), perdiendo cierto nivel de detalle sobre la causalidad de la mortalidad: algunos árboles que mueren parados pueden luego romperse.

Recomendaciones
Los autores derivaron una serie de ecuaciones empíricas que modelan la mortalidad de los árboles, tanto por árboles muertos de pie y rotos como por separado. Si bien son modelos empíricos basados en factores de características de las especies (traits) y de los árboles individuales, su uso en modelos de vegetación dinámica, tengan demografía forestal o no, puede ser más instantáneo y eficiente computacionalmente que otros métodos basados en teorías.
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