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Resultados y conclusiones
Se evaluaron los riesgos de la erosión hídrica del suelo en un escenario de cambio climático hacia el año 2100.
- Se ha evidenciado una disminución en la tendencia de la erosión hídrica del suelo a escala anual en casi toda la cuenca del Mantaro como producto de la disminución de la lluvia proyectada por el escenario A1B del modelo regional HadCM3.
- Sin embargo, a nivel estacional, la lluvia ha presentado un incremento significativo en la tendencia temporal de su concentración, es decir un aumento en la estacionalidad, concentrando mayor contribución de la lluvia durante el periodo húmedo, el cual se proyecta será más corto. Esto podría significar un aumento en el potencial de erosión hídrica durante el periodo húmedo.

Metodología y datos
- Se usó el modelo empírico de erosión hídrica del suelo RUSLE.
- Como principal variable de evaluacion se usó la precipitación a 3h de resolución temporal y 20km de resolución espacial, proveniente del escenario A1B del modelo regional Eta-CPTEC HadHCM3.
- De manera complementaria, se usaron mapas de elevación de terreno de la base SRTM, uso de suelo y tipo de suelo de mapas temáticos del IGP, finalmente cartas de tipo de suelo más detalladas para la región del valle del Mantaro provenientes del Ministerio de Agricultura.

Limitaciones de la investigación
A pesar de que el escenario de cambio climático usado es una representación promedio, este estudio se limitó al uso de uno solo, lo que podría restringir los potenciales resultados en escenarios extremos.

Recomendaciones


Adaptación:
Agua,  Agricultura

Mitigación:
Agricultura,  Uso de suelo,  cambio de uso de suelo y silvicultura

Escala:
Departamental

Ámbito geográfico:
Cuenca del Mantaro,  departamento de Junín

Palabras clave:
erosión hídrica, cambio climático, cuenca mantaro
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