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Resultados y conclusiones
El estudio muestra que el cambio climático hará que las temperaturas aumenten y que las precipitaciones intensas sean más frecuentes en la costa mediterránea de España en los próximos años. El calor afectará la comodidad de los turistas, especialmente en verano, pero podría extender la temporada turística a primavera y otoño. Las lluvias intensas también serán más comunes, lo que puede causar daños y afectar al turismo. La conclusión es que el sector turístico debe adaptarse urgentemente a estos cambios para asegurar su sostenibilidad en el futuro.

Metodología y datos
La investigación utilizó modelos climáticos regionales que simulan la interacción entre el mar y la atmósfera para predecir cómo cambiarán las condiciones climáticas en la costa mediterránea española entre 2025 y 2064. Se emplearon datos climáticos históricos y futuros (escenarios rcp4.5 y rcp8.5) para analizar variables como la temperatura y la precipitación. Los resultados fueron validados comparando con datos reales y permitieron proyectar cómo las condiciones cambiarán en las próximas décadas, dando especial importancia a los períodos de primavera y otoño para evaluar la posibilidad de extender la temporada turística.

Limitaciones de la investigación
La investigación se basa en modelos climáticos que, aunque detallados, no siempre reflejan perfectamente la realidad. Las proyecciones pueden variar, y los resultados dependen de escenarios que suponen ciertos niveles de emisiones futuras de gases de efecto invernadero. Además, la escala regional del estudio limita la aplicabilidad de los resultados a nivel local. No aborda de manera específica cómo otros factores, como las políticas gubernamentales o las respuestas del sector turístico, influirán en la adaptación al cambio climático.

Recomendaciones
Se recomienda que las autoridades y empresas turísticas deben tomar medidas como ampliar la temporada turística a primavera y otoño, adaptar infraestructuras para el calor y mejorar sistemas de drenaje por lluvias intensas. Además, fomentar el uso eficiente de agua y energía, y planificar el desarrollo urbano sostenible, como la creación de áreas verdes y fuentes públicas. Las medidas de adaptación y cambios en la legislación serán clave para asegurar que el turismo siga siendo viable en el futuro frente al cambio climático
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