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Resultados y conclusiones
El artículo tiene como objetivo analizar las acciones brasileñas para describir la importancia de sus ecosistemas costeros, sus servicios ecosistémicos y cómo estas áreas pueden responder al cambio climático, mediante una revisión bibliométrica y modelado de escenarios. 
En la revisión se abordaron 234 referencias que describen estudios realizados en las zonas costeras de Brasil. Se encontraron investigaciones sobre biogeoquímica, incluyendo procesos de acidificación de los océanos, calentamiento y estresores locales. También se identificaron estudios sobre el impacto de la variación del pH, la alcalinidad, el aumento del nivel del mar y sus impactos socioambientales y económicos. En cuanto al modelado, se observó un claro impacto del cambio climático en el género representativo Sargassum, con un desplazamiento hacia el sur del país en todos los escenarios propuestos debido a las bajas altitudes.
Por estas razones, el gobierno brasileño ha manifestado su preocupación ante el cambio climático mediante la creación de la Red Brasileña de Investigación sobre Cambio Climático Global. Esta red, de alcance nacional y basada en la investigación científica, contribuye a la adaptación y a la identificación de vulnerabilidades frente al cambio climático.

Metodología y datos
Se llevó a cabo un análisis bibliográfico junto con un modelado de distribución potencial de una especie clave en los ecosistemas marinos brasileños. Para la selección de los artículos, se utilizaron palabras clave como: zona costera, cambio climático, Brasil, entre otras. Los hallazgos fueron filtrados y evaluados utilizando bases de datos como SCOPUS, Science Direct y Web of Science. Para el modelamiento de la distribución, se emplearon los escenarios del modelo RCP, desde los más optimistas hasta los más extremos (2.6 y 8.5). Los datos de presencia y pseudoausencias se obtuvieron de la base de datos de GBIF y de datos de modelamiento.

Limitaciones de la investigación
La limitación de los estudios a nivel nacional se presenta en la minería, la contaminación costera y la pesca, las invasiones biológicas e incluso el calentamiento global pues estos son escasos.

Recomendaciones
Se recomienda integrar investigaciones que aborden la resiliencia del género Sargazo ante el cambio climático y así poder mejorar los resultados de los modelos y escenarios evaluados.

Adaptación:
Agua,  Pesca y acuicultura 

Mitigación:
Desechos

Escala:
Nacional

Ámbito geográfico:
Costas de Brasil

Palabras clave:
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