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Resultados y conclusiones
Este estudio analiza cómo el cambio climático afecta la calidad nutricional de los alimentos, alterando el contenido de macronutrientes y micronutrientes en cultivos y productos animales. A partir de un análisis de 69 estudios, se encontró que factores como la estacionalidad, la temperatura y la precipitación están relacionados con cambios en el contenido de nutrientes. Por ejemplo, se observó que el aumento de dióxido de carbono reduce niveles de hierro y zinc en cultivos como el trigo y el arroz. Estos cambios podrían agravar los problemas de malnutrición, especialmente en las poblaciones más vulnerables.

Metodología y datos
Este estudio es una revisión sistemática que incluyó 69 estudios empíricos publicados entre 2013 y 2019, los cuales analizaron cómo las variables climáticas afectan el contenido nutricional de los alimentos. Los estudios se enfocaron en alimentos como pescados, lácteos y vegetales, con datos provenientes principalmente de Asia, Europa y América. Aunque la atención principal estuvo en la variabilidad estacional, también se estudiaron los efectos de cambios en la temperatura, la precipitación y los niveles de dióxido de carbono.

Limitaciones de la investigación
Hay poca representación de datos de larga duración; la mayoría de los estudios se realizaron durante menos de cinco años.
Hay una falta de análisis de variables clave como el aumento del nivel del mar y el cambio en el CO.
Los estudios no profundizan en mecanismos causales, limitando la comprensión de cómo el clima afecta los nutrientes.

Recomendaciones
Se debería desarrollar cultivos resilientes al cambio climático para minimizar pérdidas nutricionales y abordar problemas de malnutrición en poblaciones vulnerables como las poblaciones Indígenas.

Adaptación:
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---
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Global
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