Impacts of 1.5 °C and 2 °C global warming on Eucalyptus plantations in South America
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Resultados y conclusiones
Debido a los cambios del Balance Hídrico Climático, con aumentos en la evapotranspiración real, déficits hídricos y un excedente de agua reducido, las plantaciones de eucalipto se verán afectadas negativamente y serán económicamente inviables para alrededor de 49,2% al 56,7% de toda América del Sur, incluida una gran parte de la Región Amazónica, norte de América del Sur, medio oeste y noreste de Chile. Solo algunas partes de América del Sur, como las regiones del sur y sureste de Brasil, Uruguay, el sur de Argentina del Sur y Chile de los Andes y el noroeste de América del Sur, no sufrirán de déficits de agua, y las plantaciones de eucalipto se verán menos afectadas en estas regiones. Las grandes zonas de América del Sur sufrirán cambios en la disponibilidad de agua. Se espera que las áreas afectadas por restricciones hídricas aumenten aún más desde que los GCM proyectan que, en promedio, los umbrales de calentamiento alcanzarán 1,5 °C en 2029 y 2 °C en 2044, en relación con los niveles preindustriales.

Metodología y datos
Este estudio analizó el aumento de las temperaturas promedio globales de 1,5 °C y 2 °C, lo impactos en la disponibilidad de agua, utilizando el Balance Hídrico Climático, y también estudio de los posibles impactos en las plantaciones de eucalipto en América del Sur. Se utilizaron datos mensuales y de temperatura y precipitación obtenidos de un conjunto de simulaciones y proyecciones de 26 Modelos de Circulación General en cuatro escenarios de Rutas de Concentración Representativas y en tres períodos: i) el período preindustrial (1861–1890), ii) el período actual (1975–2005) y iii) el período en el que se espera que las proyecciones de temperatura alcancen aumentos promedio globales de 1,5 ° C y 2 ºC.

Limitaciones de la investigación
No se tomó en cuenta variables meteorológicas adicionales importantes para las evaluaciones de impacto, como la humedad del suelo.

Recomendaciones
Se recomienda incorporar variables meteorológicas, también medidas de adaptación, mejoras en el entorno de producción de plántulas en los viveros y mejores formas de instalar, conducir y gestionar plantaciones forestales, junto con cambios de ubicación de las plantaciones.

Adaptación:
Bosques,  Agua

Mitigación:
Uso de suelo,  cambio de uso de suelo y silvicultura

Escala:
Global

Ámbito geográfico:
América del Sur
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