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Resultados y conclusiones
Eventos de concentraciones muy bajas de oxígeno (hipoxia) son parte de la variabilidad local en la bahía de Paracas, los que aparecen principalmente en verano. 

Eventos de hipoxia y anoxia en la bahía de Paracas ocurren debido a: advección de aguas de afloramiento pobres en contenido de oxígeno, agotamiento de oxígeno debido a mala ventilación asociada a una estratificación termohalina y consumo de oxígeno por la descomposición de dinoflagelados propios de floraciones algales nocivas.

Los contenidos de oxígeno disuelto de fondo tienen dos tendencias. La primera desde 1999-2007 muestra una tendencia al incremento, aunque con cambios estacionales (de +0.11mly+1). La segunda etapa (2008-2019), las tendencias fueron negativas (-0.11mly-1).

En el futuro, la descarga de los ríos en la bahía, el tránsito marítimo y el mal manejo de aguas servidas, incrementarían el flujo de nutrientes en la bahía causando su acumulación excesiva (eutrofización), lo que conlleva a la alta demanda de oxígeno, dando como resultado eventos de hipoxia más intensos. Esto se vería intensificado con una estratificación térmica en la columna de agua de la bahía, al impedir una correcta ventilación vertical.

Metodología y datos
Los datos obtenidos y analizados fueron llevados a cabo por el Instituto del Mar del Perú, IMARPE

Limitaciones de la investigación
La mayor limitación corresponde a la falta de sitios de muestreo permanentes para el monitoreo frecuente y especialmente durante el desarrollo de eventos extremos climáticos y antrópicos.

Recomendaciones


Adaptación:
Pesca y acuicultura 

Mitigación:
---

Escala:
Departamental

Ámbito geográfico:
Bahía de Paraca,  Ica,  escala local de Perú.
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