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Resultados y conclusiones
Se analizó la relación entre la urbanización, la accesibilidad y la biodiversidad en un humedal urbano. Se identificaron cuatro tipos de urban fabrics (tejidos urbanos) y se observó que el más representativo era el discontinuo de baja densidad. Se recolectaron 41 especies de plantas pertenecientes a 20 familias en el humedal y se observó que la distribución de la vegetación está relacionada con el régimen de inundaciones y el tipo de suelo. La urbanización ha alterado la composición vegetal del humedal y ha aumentado la presencia de especies introducidas. A medida que los urban fabrics se vuelven más densos y accesibles, hay un mayor porcentaje de especies exóticas. La restauración de la flora autóctona y el diseño del paisaje son necesarios para mejorar la justicia ambiental y valorar su valor natural.

Metodología y datos
La situación del Gran Concepción en Chile, donde la expansión urbana ha afectado a los
ecosistemas urbanos como humedales, lagunas y cerros urbanos. el caso del humedal urbano Los Batros en San Pedro de la Paz, que ha perdido alrededor del 73% de su superficie original debido a la urbanización. El proceso de delimitación de Los Batros mediante el uso de imágenes satelitales de alta resolución y una técnica Support Vector Machine SVM, y se identificaron otras categorías de uso/cobertura del suelo en la zona de estudio.
Se utiliza el satélite WorldView-2 y herramientas en ArcGIS para mapear diferentes urban fabrics y usos del suelo en función de variables como la densidad y ocupación del suelo. Se
centra en el uso de técnicas de mapeo y cálculos GIS para modelar las relaciones espaciales entre diferentes variables urbanas y generar predicciones sobre las áreas más urbanizadas. Finalmente, se evalúa la accesibilidad de la población a los humedales y su relación con la biodiversidad de plantas urbanas en la zona del humedal Los Batros.

Limitaciones de la investigación
Se utilizó Arcgis para el procesamiento de imágenes satelitales.

Recomendaciones


Adaptación:
Agricultura

Mitigación:
Uso de suelo,  cambio de uso de suelo y silvicultura
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Nacional
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