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Resultados y conclusiones
-El artículo presenta un análisis de las contribuciones de la precipitación convectiva (lluvia de tormenta) y estratiforme (lluvia ligera y permanente) en el valle del Mantaro utilizando datos de satélites, radares y otros instrumentos in situ. 
-A escala diaria, la precipitación estratiforme contribuye en un 60% a la precipitación total, mientras que la precipitación convectiva representa el 40%. 
-La actividad convectiva es dominante en la tarde y temprano en la noche, cuando se observa la mayor intensidad de lluvia y gotas de mayor tamaño según las mediciones realizadas en LAMAR,  mientras que la precipitación estratiforme es más común durante la noche y madrugada.
-Los resultados del estudio pueden ayudar a mejorar la comprensión de la variabilidad de la precipitación en la región y a desarrollar estrategias para la gestión de los recursos hídricos locales.

Metodología y datos
Se usan los productos de los satélites TRMM PR 2A23 y GPM DPR de la NASA, datos in situ generados en el Laboratorio de Microfísica Atmosférica y Radiación - LAMAR del IGP.

Limitaciones de la investigación
Los datos de satélite subestiman la precipitación debido a la topografía, lo que requiere mayores estudios para lograr un mejor producto.

Recomendaciones


Adaptación:
Agua,  Agricultura,  Transporte

Mitigación:
---

Escala:
Distrital

Ámbito geográfico:
Valle del Mantaro,  Huancayo,  Junín
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Lluvias, precipitación, Andes centrales, Mantaro, Laboratorio de Microfísica Atmosférica y Radiación-LAMAR.
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