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Resultados y conclusiones
Medidas como las azoteas verdes, azoteas frescas y reforestación pueden mitigar en hasta 8°C el efecto de islas de calor urbano en Mexicali, una región árida, bajo escenarios de cambio climático hacia el 2080. Se sugiere que dichas medidas se implementen en esquemas de planificación urbana con el fin de mitigar los efectos del aumento global de temperaturas y las islas de calor urbano.

Metodología y datos
Se utilizó el modelo STELLA, el cual utiliza como input variables de uso y cobertura de suelo, estrategias de mitigación de islas de calor urbano (ICU), escenarios locales de cambio climático, incremento de temperatura por el ICU, y el balance térmico en relación con el uso y cobertura de suelo. El análisis preliminar indica que solo el 37% del área de estudio tiene potencial para aplicar estrategias de mitigación, y que las azoteas son las que ofrecen más superficie para las mismas. Esto fue a través de las azoteas verdes y azoteas frescas. Las medidas de reforestación van respecto de los cambios de uso de suelo y áreas verdes.

Limitaciones de la investigación
La información de escenarios de cambio climático local son provenientes de un programa estatal, y no se hizo ninguna mención sobre el modelo climático utilizado ni tampoco el escenario de emisión (SRES o RCPs). 
Además, tampoco se tiene una forma de validar el modelo utilizado, y los resultados van directamente a la aplicación de escenarios urbanísticos (techos, aforestación). 
No se menciona el área en donde se realizaron las intervenciones en los escenarios considerados.

Recomendaciones


Adaptación:
Salud

Mitigación:
---

Escala:
Distrital

Ámbito geográfico:
Mexicali, Baja California, Desierto de Sonora
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