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Resultados y conclusiones
En el año 2017 se desarrolló el Primer Taller sobre Humedales Costeros del Centro Sur de Chile, donde presentaron de los resultados de las investigaciones sobre los impactos de terremotos y tsunamis, y de las modificaciones que presentaron estos ecosistemas, y su resiliencia en las dimensiones sociales y de los servicios ecosistémicos. Estas investigaciones muestran la singularidad de los humedales costeros del centro y sur de Chile, ubicados en la zona más tectónica del mundo y que además interactúan con grandes perturbaciones naturales repentinas como tormentas que afectan su geomorfología. 
Además, estos ecosistemas enfrentan amenazas derivadas de actividades humanas, por lo que es crucial considerar las dimensiones sociales de las diversas perturbaciones que los afectan. Resulta imperativo conciliar la resiliencia social con las escalas de resiliencia de los humedales para su integración efectiva en estrategias de conservación y gestión. En este contexto, la participación activa de las comunidades locales en la toma de decisiones y la implementación de medidas de conservación y manejo adquiere una importancia fundamental, lo que debe hacerse teniendo en cuenta los cambios en los servicios ecosistémicos y su impacto en dichas comunidades.

Metodología y datos
La metodología utilizada fue la de desarrollo de un taller, donde científicos ambientales y sociales, formuladores de políticas y representantes del sector privado sobre los humedales costeros del Centro Sur de Chile discutieron temas como el impacto de los terremotos y tsunamis en estos ecosistemas, las tasas variables de resiliencia de los humedales, las dimensiones sociales de las perturbaciones, los cambios en los servicios ecosistémicos y la necesidad de incorporar la resiliencia social en las estrategias de conservación y manejo.

Limitaciones de la investigación
Este trabajo se desarrolló a partir de un único taller, y el artículo no desarrolla el número de participantes, la duración en horas del taller, cómo fue desarrollado, etc., por lo que los resultados presentados deben ser tomados con precaución

Recomendaciones
Sobre la metodología, se sugiere que se desarrollen toma de datos complementarios más allá del desarrollo del taller, como pueden ser encuestas, entrevistas a expertos, etc. 
Se rescata y se recomienda realizar mayor investigación sobre la complementariedad existente entre la resiliencia social con las escalas de resiliencia de los humedales para su integración efectiva en estrategias de conservación y gestión.
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