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Resultados y conclusiones
El pigmento de la clorofila localizada en la superficie del océano afecta la circulación oceánica, la temperatura, el camino de las masas de agua y la estratificación cerca de la costa peruana; registrándose, por ejemplo, enfriamiento superficial y subsuperficial, aumento de la estratificación, reducción de la mezcla vertical, y superficialización de la oxiclina.

Metodología y datos
- Se emplea el modelo acoplado físico-químico CROCO-PISCES bajo dos escenarios climatológicos (simulación control (NSH) y  simulación con “chlorophyll shading” (SH)), siendo configurados para la región comprendida entre 5°N a 22°S y 96°W a 70°W, además se considera una resolución espacial de 10 km.
- En el experimento SH se coloca una concentración abundante de clorofila (SH). 
- Se emplean datos climatológicos mensuales (2008-2015) de variables oceánicas, atmosféricas y biogeoquímicas como: viento, temperatura superficial del mar, flujos de calor, oxígeno disuelto, macronutrientes, concentración de clorofila superficial.

Limitaciones de la investigación
El modelo acoplado es forzado usando un método para que la temperatura modela se ajuste a la observada (SST restoring) y es forzado con vientos superficiales prescritos, lo cual puede afectar la interpretación de los resultados.
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