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Resultados y conclusiones
En el océano global existen varias zonas que tienen ambientes con poco contenido de oxígeno que se localizan tanto en sistemas costeros como el océano abierto. Los ambientes con sistemas de océano abierto están caracterizados por ser volúmenes grandes de agua con contenido de oxígeno agotado o pobre que se localizan en profundidades intermedias, las cuales se conocen como zonas de mínima de oxígeno (OMZ, por sus siglas en inglés; o ZMO, por sus siglas en español). Estas OMZ se caracterizan por tener 3 capas: una capa superior delimitada por una oxiclina a unos 100 m de profundidad (menos profunda cerca de la costa y más profunda en alta mar), una capa central de O2 < 20 µmol l−1 entre 400 y 1 000 m, y una capa inferior delimitada por un gradiente de oxígeno menos intenso que se extiende hasta unos 3 500 m por debajo del núcleo. En el Océano Pacífico se localizan dos de estas zonas, una se denomina la ZMO del Océano Pacífico  Tropical norte (OMZ ETNP) y la otra es la OMZ del océano Pacífico Tropical sur (OMZ ETSP, por sus siglas en inglés), donde esta última es la más somera (es decir, se encuentra cerca de la superficie)

Metodología y datos
Este artículo hace una revisión bibliográfica de toda la literatura publicada hasta el 2020 sobre el contenido de oxígeno del océano, procesos físicos y biogeoquímicos para su desarrollo o mantenimiento, entre otros, en base a datos observados o simulados.

Limitaciones de la investigación
El análisis es bastante completo, su única limitación podría ser que no se ha incluido la literatura gris que se tiene un Sudamerica.

Recomendaciones
Se recomienda realizar una revisión de la literatura gris a nivel regional e incorporar una nueva actualización a nivel de país.
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