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Resultados y conclusiones
El signo de la retroalimentación entre la humedad del suelo y la precipitación puede depender del patrón espacial de la humedad del suelo y la velocidad del viento de fondo, de acuerdo a simulaciones idealizadas de convección explícita a 2km de resolución. La retroalimentación es positiva cuando la convección se inicia en suelos secos (inestabilidad térmica) y luego la nube convectiva se propaga hacia suelos húmedos, que provee de humedad y energía para la convección. Esto sucede siempre y cuando el viento de fondo permita dicho movimiento de las nubes convectivas; cuando el viento es muy débil, la nube convectiva tiende a mantenerse sobre el suelo seco en donde se inició, lo cual induce a una retroalimentación negativa que debilita la convección atmosférica y las tasas de precipitación. La inclusión idealizada de viento de fondo controla cerca del 18-30% de la precipitación que se produce en los experimentos realizados. Así, es posible que las parametrizaciones físicas de la convección no permitan representar realísticamente los mecanismos encontrados en estos experimentos.

Metodología y datos
Se utilizó el modelo COSMO-CCLM en una configuración “ideal”, es decir, sin topografía, condiciones de uso de suelo continuas y sin fuerza de Coriolis, en un dominio de 440 km de este a oeste y 220 km de norte a sur a 2 km de resolución con convección explícita durante 55 días. Las condiciones de uso de suelo fueron seleccionadas para representar a localizaciones de Europa central, en localizaciones propias de ecosistemas donde la evapotranspiración está limitada por el agua. Los perfiles de temperaturas y velocidad del viento fueron idealizados: el perfil de vientos con cizalladura vertical donde la máxima está en 200 hPa. Los experimentos incluyen uno de control, en donde el perfil de vientos tiene una máxima de 17 m/s, otro en donde la máxima de velocidad está a cerca de 6 m/s y otra en donde el perfil de vientos a lo largo de la columna es de 0 m/s. Otros experimentos prueban formulaciones numéricas de la turbulencia y las condiciones laterales de frontera.

Limitaciones de la investigación
Se redujo la complejidad del problema en estas simulaciones idealizadas, ya que se eliminó la topografía, se impusieron vientos constantes (sin ciclo diurno o estacional) a la misma dirección y se redujo la fuerza de Coriolis. Se consideró una región en donde la evapotranspiración está limitada por el agua, por lo que los mecanismos relacionados a otras regiones, como la Amazonía, están pendientes de estudiarse bajo una metodología similar.

Recomendaciones
Se pueden realizar experimentos similares para condiciones de la región amazónica (particularmente en regiones limitadas por la energía). En específico, podrían investigarse los roles en la convección atmosférica de “parches” deforestados para investigar potenciales impactos multiescala de la deforestación.
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