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Resultados y conclusiones
Se estimaron las fuentes de gases de efecto invernadero (GEIs) de un sistema de producción de alpacas en los Andes peruanos, con énfasis en la huella de carbono, la cual fue estimada en términos de masa, económicos y biofísicos. Las unidades consideradas en el cálculo de la huella de carbono en términos de masa y económicos fue de un 1 de peso vivo como producto principal y 1 kilo de fibra blanca o de color como co-producto. En términos biofísicos, la unidad funcional fue de 1 kilo de peso vivo y 1 kilo de fibra. La fermentación entérica produjo el 66.9% de emisiones de GEIs, mientras que la fermentación directa (CH4) e indirecta (N2O) del estiercol produjo el 30.6% de emisiones de GEIs. Si se considera que un 20% de las alpacas salen del sistema por ventas, la huella de carbono en términos de masa y económicos de un kilo de peso vivo es de 24 y 29.5 kg.CO2-e por kilo de peso vivo. De igual manera, en términos biofísicos, la huella de carbono es de 22.6 kgCO2-e/kilo de alpaca viva y 53 kgCO2-e/kilo de fibra de alpaca, respectivamente. La huella de carbono por área de pastoreo es de 88.6 kgCO2e/ha.  Este estudio puede proveer de información relevante para diseñar estrategias de disminución de GEIs por sistemas extensivos de producción de alpacas, puesto que fue el primero hecho en los Andes peruanos. Algunas estrategias discutidas están en incrementar la tasa de supervivencia de las crías de alpaca, así como de promover las ventas por mejoras en la alimentación y genética, lo que promueve la mejora de parámetros reproductivos.

Metodología y datos
Se utilizó una metodología estandarizada (ISO 14040) para estimar las emisiones de GEIs en un sistema de producción de carne y fibra de alpaca. Los factores de emisión directa (fermentación entérica y manejo de estiercol) e indirecta (electricidad, combustible y fertilizante) de CO2, CH4 y N2O fueron estimados de acuerdo al IPCC. También se realizaron análisis de sensibilidad a distintos parámetros de la metodología de estimación de huella de carbono empleando el método de Montecarlo con 5000 iteraciones, estimando así la incertidumbre.

Limitaciones de la investigación
La selección de factores de emisión de algunos procesos del sistema (como las emisiones de CH4 entérico en adultos) ejerce una incertidumbre importante en la cuantificación de la huella de carbono. En este estudio, fue cuantificado en 15.3-33.2 CO2-e/kg de peso vivo de alpaca en un intervalo de predicción de 2.5% y 97.5%.
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