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Resultados y conclusiones
Este estudio provee de una aproximación teórica-empírica en donde la capacidad de resistir a las perturbaciones por parte de 3 estados de vegetación estables, bosque, sabana y sin árboles, está dado por la precipitación. Esto sucede bajo un comportamiento altamente histerético (no-lineal) en donde suceden transiciones bruscas hacia uno de los 3 estados de equilibrio mencionados. Esto quiere decir que bajo condiciones más secas (húmedas), el sistema de vegetación puede experimentar un salto abrupto hacia un estado de menor (mayor) cobertura de árboles en vez de un cambio gradual y suave. De igual modo, reducciones en la cobertura del bosque por debajo de cierto umbral pueden inducir a mecanismos de autopropagación en donde el bosque cambia hacia un estado de equilibrio de sabana.

Metodología y datos
Se emplearon datos de la cobertura fraccional de árboles estimada por MODIS y datos de precipitación media anual de CRU. Se seleccionaron 3 estados de equilibrio de vegetación (bosque, sabana y sin árboles) luego de un análisis de multimodalidad. Las probabilidades de encontrar alguno de los 3 estados de equilibrio en función de la precipitación fue derivado de una regresión logística. Finalmente, el cálculo de paisajes potenciales fue modelado usando un sistema estocástico con una función potencial, el cual está dado por la ecuación de Fokker-Planck. Mapas de resiliencia por pixel fueron derivados de las probabilidades obtenidas de la regresión logística.

Limitaciones de la investigación
El enfoque fue observacional, por lo que las interacciones y procesos del sistema acoplado vegetación-atmósfera no son visibles, así como la dependencia de la precipitación en la cobertura boscosa.

Recomendaciones
Es necesaria más investigación para identificar los procesos de acoplamiento que producen la histéresis en el sistema acoplado vegetación-atmósfera, con el fin de que sean plasmados en modelos "estado del arte".
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