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Resultados y conclusiones
El articulo tiene por objetivo establecer los impactos ambientales sobre el uso de cocinas solares en Tarata, zona altoandina de Tacna, lo que podría revertir los efectos negativos del uso de cocinas tradicionales a base de leña, bosta y yareta, lo que genera emisiones de CO2 y contaminación atmosférica.
Los resultados refieren a las cocinas solares como una solución viable al generar impactos positivos, puesto que las estimaciones detalladas en este estudio refieren que 250 familias dejarían de emitir 2 614.2 T/a de CO2, reduciendo significativamente estas emisiones. Con ello, se buscaría mejorar la calidad de vida de los pobladores, la disminución de enfermedades respiratorias, la reducción de la deforestación y se evita la degradación de suelos.

Metodología y datos
Los análisis realizados se basaron en la inspección de los lugares afectados por la extracción de leña, luego se realizaron una serie de encuestas para determinar la cantidad de leña extraída para consumo y comercialización. Una vez conseguido los datos se estimó 1 756.8 T/a de CO2 emitido por el uso de cocinas tradicionales contrastando con los resultados que tendría con el uso de cocinas solares parabólicas (tipo SK-12) por la eficiencia térmica evaluada en la misma zona de trabajo, finalmente se realizaron demostraciones de uso y mantenimiento de las cocinas solares.

Limitaciones de la investigación
La falta de estudios previos de la huella de carbono que genera el uso de cocinas tradicionales a base de leña, las repercusiones ambientales como son la deforestación y los problemas de salud fueron una de las limitaciones para complementar este estudio.

Recomendaciones
Se recomienda establecer un sistema de monitoreo y evaluación en el tiempo para medir el impacto a largo plazo de las cocinas solares en la reducción de CO2, en la mejora de la calidad de vida de los pobladores que garantice su bienestar.
Además de complementar la información con estudios sobre deforestación en la biodiversidad local.
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