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Resultados y conclusiones
El estudio encontró que las regiones de la Amazonia, históricamente más estables, presentan mayores niveles de especialización y originalidad funcional en los ensambles de peces, en comparación con la Caatinga, una región con mayor frecuencia de perturbaciones históricas. A nivel local y regional, la estabilidad histórica favoreció la especialización funcional y la diversidad taxonómica en la Amazonia. Los ensambles de la Caatinga, por el contrario, mostraron una mayor redundancia funcional. Simulaciones de extinción revelaron que la pérdida de especies funcionalmente especializadas y originales afectaría más severamente la estructura funcional en la Amazonia que en la Caatinga.

Metodología y datos
Se emplearon inventarios de peces de corrientes de la Amazonia y la Caatinga. Se midieron 15 rasgos funcionales relacionados con la locomoción, alimentación y uso del hábitat. Se utilizaron análisis de la riqueza y equidad funcional (FRic y FEve) y se realizaron simulaciones de extinciones de especies para evaluar el impacto en la estructura funcional.

Limitaciones de la investigación
El estudio se centró en rasgos morfométricos, sin incluir otros factores relevantes como la historia de vida o la tolerancia ambiental. Además, la información sobre la ecología de las especies es limitada, lo que restringe la precisión de las evaluaciones funcionales.

Recomendaciones
Se recomienda investigar la influencia de la historia evolutiva de los ecosistemas en la estructura funcional actual para desarrollar estrategias de conservación más efectivas. Asimismo, se sugiere incluir más información ecológica de las especies y realizar estudios adicionales sobre la interacción entre perturbaciones históricas y locales.

Adaptación:
Agua,  Pesca y acuicultura 

Mitigación:
Uso de suelo,  cambio de uso de suelo y silvicultura

Escala:
Regional 

Ámbito geográfico:
Biomas de la Amazonia y la Caatinga en Brasil.
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