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Resultados y conclusiones
Este estudio analiza cómo las comunidades indígenas Shawi en Loreto enfrentan cambios en los patrones climáticos, con lluvias menos frecuentes pero más intensas, lo que incrementa el riesgo de inundaciones y afecta sus sistemas de agua y medios de vida. Además, la deforestación en las riveras de los ríos, empeorada por el cambio climático, está deteriorando la calidad del agua, haciéndola más turbia y cálida, y aumentando la erosión. La falta de planes comunitarios y asistencia del gobierno para enfrentar eventos climáticos extremos empeora su vulnerabilidad. Como estrategia clave, se identificó la reforestación, que podría mejorar la estabilidad de las riberas y la calidad del agua.

Metodología y datos
Este estudio utilizó un enfoque mixto para recopilar información, combinando encuestas a hogares (con 64 participantes), talleres de foto voz, entrevistas en profundidad, grupos focales y caminatas. Se analizaron temas como las observaciones comunitarias sobre cambios climáticos, sus impactos en los sistemas de agua y medios de vida, y las posibles opciones de adaptación. Además, el análisis fue participativo, ya que los resultados se validaron directamente con los miembros de la comunidad.

Limitaciones de la investigación
Se centró en dos comunidades específicas, lo que limita la extrapolación de los hallazgos.
La falta de datos climáticos históricos detallados en las comunidades dificulta la validación de observaciones empíricas.

Recomendaciones
Priorizar estrategias como la reforestación y la gestión comunitaria del agua para mitigar los impactos climáticos en comunidades amazónicas.
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