Predicting the energy budget of the scallop Argopecten purpuratus in an oxygen–limiting environment
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Resultados y conclusiones
Durante el verano de 2013 se presentaron prolongados periodos de hypoxia/anoxia severa en la Bahía de Paracas. Hubo presencia de 4 eventos de aguas lechosas (23 y 28 de enero, 7 de febrero, 8 de marzo), se presume asociado a la presencia de H2S (sulfuro de hidrógeno), lo cual estuvo acompañado de condiciones anóxicas. La investigación muestra que el crecimiento de las conchas de abanico (también denominada viera peruana Argopecten purpuratus), que se localizan en el fondo de la bahía, se detuvo debido al efecto combinado de la limitación de oxígeno - fue más alta (condiciones hipóxicas) - y la presencia de eventos de aguas lechosas. Además, se señala que la reproducción y el crecimiento de las conchas de abanico no fueron limitados por la disponibilidad de alimentos.

Metodología y datos
Este investigación modela el balance de energía dinámico de las ostras localizadas en la Bahía de Paracas en base a los datos semanales de reproducción y crecimiento de las conchas de abanico (también denominada viera peruana Argopecten purpuratus) de dos grupos de especies, localizados a los 3 m de profundidad y sobre el lecho marino, que fueron separadas según su tamaño (group 1: 60-70mm, mean = 66.8 ± CI 0.97 mm; group 2: 30-40 mm, mean = 36.5 ± CI 1.2 mm ), además fueron sometidas a dos tratamientos, durante el periodo Agosto 2012 - Marzo 2013. También se usaron los datos horarios de temperatura del mar y saturación de oxígeno, y fluorescencia de la clorofila registrada por 24hrs cada semana.

Limitaciones de la investigación
Esta investigación no considera medidos sobre la abundancia del carbonato (es decir, pH) e indicadores de aguas lechosas.

Recomendaciones
Se recomienda incluir mediciones de pH y H2S en el lugar monitoreado. Asimismo, replicar esta investigación en otras regiones costeras debido a las diferencias en la calidad del agua y disponibilidad de alimentos. Se recomienda también involucrar a la comunidad local en el sistema de monitoreo.
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