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Resultados y conclusiones
El ciclo diurno de las precipitaciones durante el verano austral de 2012-2013 en la región de la Cordillera Blanca (cuenca del río Santa, Peru) muestra un máximo durante la tarde a diferentes horas según la localización de las estaciones meteorológicas. Las precipitaciones de la tarde empiezan más temprano en el Sur y las partes altas, mientras que se producen más tarde en el centro de la cuenca y en las partes bajas.
La representación de la precipitación y de su ciclo diurno en un modelo atmosférico (Weather Research and Forecasting; WRF) es mejorada con el uso de una alta resolución horizontal (2km). La evolución de la lluvia en el valle del Santa durante la tarde es influenciada por el ingreso de humedad desde el Pacífico y por el transporte de humedad desde la Amazonía, y por sus interacciones con la circulación atmosférica local como una canalización del viento a lo largo del valle y vientos de superficie en los pendientes.

Metodología y datos
Se realizan simulaciones atmosféricas a alta resolución espacio-temporal (6km, 2km; horario) en la cuenca del valle Santa (región de la Cordillera Blanca) para los meses de verano austral (Diciembre, Enero, Febrero, Marzo) del año 2012-2013 con el modelo WRF (Weather Research and Forecasting). El ciclo diurno de la precipitación es validado con estaciones meteorológicas in-situ y la variabilidad espacial con datos satelitales.

Limitaciones de la investigación
El análysis solo se realiza para una temporada de verano austral, lo que limita las conclusiones a nivel climatológico.

Recomendaciones


Adaptación:
Agua

Mitigación:
Agricultura

Escala:
Departamental

Ámbito geográfico:
Cordillera Blanca,  cuenca del río Santa,  callejón de Huaylas
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