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Resultados y conclusiones
El estudio se centra en la aparición de cambios en El Niño-Oscilación del Sur en un clima cálido y se utiliza la información de tres productos de reanálisis de SST para caracterizar la ENSO observada. Además, se muestra que la ToE (tiempo de emergencia) de EP-ENSO emerge unas cuatro décadas antes de lo que se sugirió anteriormente y que la variabilidad de la SST de ENSO intensificada bajo el calentamiento de gases de efecto invernadero es más probable que surja y sea detectable en el Pacífico ecuatorial oriental que en el central.

Metodología y datos
Se utilizan cuatro conjuntos de datos de SST para caracterizar la ENSO observada: HadISST v1.1, ERSST v3b, COBE SST2 y los conjuntos de datos CMIP5 y CMIP6. Además, se utiliza un enfoque de modelado de múltiples modelos para evaluar la variabilidad de la SST de ENSO bajo el calentamiento de gases de efecto invernadero. En este enfoque, se utilizan 27 modelos climáticos de CMIP5 y 48 modelos de CMIP6 para simular la variabilidad de la SST de ENSO bajo el calentamiento de gases de efecto invernadero. Luego, se utiliza un método de remuestreo para calcular la incertidumbre de la media de múltiples modelos y se compara la diferencia entre los valores medios de dos grupos para determinar si la diferencia es estadísticamente significativa.

Limitaciones de la investigación
Las limitaciones podrían incluir la calidad y la cantidad de los datos utilizados, la elección de los modelos climáticos y los supuestos utilizados en el análisis. Además, la incertidumbre en las proyecciones climáticas futuras y la complejidad del sistema climático también pueden ser limitaciones importantes en este tipo de estudios.

Recomendaciones


Adaptación:
Pesca y acuicultura ,  Agua

Mitigación:
---
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