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Resultados y conclusiones
El estudio examinó cambios significativos en el uso del suelo, variables climáticas y percepciones de cambio ambiental en las comunidades de los Andes ecuatorianos. Se destacaron transformaciones en la cobertura del suelo, como plantaciones forestales y expansión agrícola, junto con cambios climáticos como el aumento de temperaturas y la disminución de precipitaciones. Se resaltó la importancia de la diversificación de medios de vida como estrategia crítica de adaptación para los pequeños agricultores en la región. Se recomendaron intervenciones políticas para apoyar a los agricultores en su adaptación a estos cambios. Además, se enfatizó la necesidad de prácticas de manejo sostenible de la tierra y estrategias adaptativas para mitigar los efectos del cambio climático en la región.

Metodología y datos
La metodología del estudio se basó en la recopilación de datos satelitales de Landsat para clasificar y analizar patrones de uso y cobertura del suelo en los Andes ecuatoriales. Emplea el software ClimateSA para modelar cambios climáticos a escala reducida, comparando datos de 1991-2013 con los de 1961-1990. Se realizaron encuestas y grupos focales con 36 agricultores locales para recoger datos cualitativos y descriptivos sobre su conocimiento y percepción de los cambios ambientales. Los datos se calibraron geométrica y radiométricamente y se aplicaron pruebas estadísticas no paramétricas para evaluar significancia. La metodología integra análisis espacial, modelado climático y datos cualitativos para proporcionar una evaluación comprehensiva de los cambios ambientales y las adaptaciones locales.

Limitaciones de la investigación
Las limitaciones de la investigación son: la escala temporal y la resolución espacial, lo que puede no captar detalles pequeños. La muestra de agricultores es pequeña y puede no representar a todos. Además, depende de recuerdos de los agricultores, lo que puede ser inexacto. Falta una validación independiente robusta de los datos. El contexto socioeconómico y político no se integra completamente. No se aborda adecuadamente la variabilidad natural del clima. Además, el análisis de cómo interactúan factores ambientales, económicos y sociales es limitado.

Recomendaciones
Se recomienda un análisis más detallado de la metodología, especificando cada paso en la recopilación y análisis de datos, lo que aumentará la transparencia y reproducibilidad del estudio. Además, es crucial evaluar la validez y confiabilidad de los instrumentos de recolección de datos y considerar posibles sesgos en la interpretación de los resultados. Ampliar la escala temporal y la resolución espacial de los datos y aumentar el tamaño de la muestra de agricultores para mejorar la representatividad. Es importante integrar el contexto socioeconómico y político, abordar la variabilidad climática natural y usar un enfoque interdisciplinario que combine datos cualitativos y cuantitativos, fomentando la colaboración con las comunidades locales para una comprensión más completa de las dinámicas ambientales y socioeconómicas.
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