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Resultados y conclusiones
A través de la prueba isotópica se encontró que las fuentes de recarga y a la ruta de flujo del agua subterránea son las mismas en comparación a hace una década atrás, así mismo no presentan variabilidad temporal en época seca ni húmeda, es decir, una fuente continua y estable. La composición química de los manantiales en elevaciones medias y bajas (2500 to 2900 m a.s.l.) mostraron altas concentraciones de cloruro, ello apunta a que existe una recarga proveniente de la Laguna Salinas y el bosque de Queñual a 4000 m del volcán Pichu Pichu, debido a la red de fallas presente. En conclusión, los bosques de gran altura y el salar sin desfogue son fuentes importantes de recarga que sustentan los manantiales en zonas bajas. Estas características peculiares en cada zona son de vital importancia para evitar impactos en la calidad y cantidad de agua que llega a la ciudad de Arequipa.

Metodología y datos
Este estudio se busca identificar las fuentes de recarga y los flujos subterráneos que alimentan a los manantiales en el este de la ciudad de Arequipa y el potencial de recarga cerca de Laguna Salinas. Se emplearon trazadores de química general e isotópicos (δ18O, δ2H, and 3H) en muestras mensuales de 5 manantiales, bimensual de 4 ríos y algunas muestras en manantiales en la zona alta durante la época seca, Así mismo se usaron datos de precipitación (lluvia y nieve) desde marzo 2019 hacia febrero 2020.

Limitaciones de la investigación
El estudio se basa en un período de muestreo relativamente corto (2019-2020) y en un número limitado de muestras. Sería necesario continuar el muestreo durante varios años y tomar más muestras para obtener una mejor comprensión de la variabilidad temporal y espacial de los isotopos.

Recomendaciones


Adaptación:
Agua

Mitigación:
---

Escala:
Distrital

Ámbito geográfico:
Arequipa

Palabras clave:
Agua Subterránea, Manantiales, Isótopos, Laguna Salinas
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