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Resultados y conclusiones
•	En el conjunto de Perú, se han observado tendencias dispares en las precipitaciones entre 1965 y 2009, con algunas zonas más húmedas y otras más secas.
•	En la estación meteorológica de Urubamba, en la cuenca del Urubamba (cerca de Cuzco), ha habido una tendencia al aumento del número de días húmedos en el año, y en la estación meteorológica de Pisac (también cerca de Cuzco) han ocurrido sobre todo disminuciones de las precipitaciones entre 1965 y 2009 (medidas por la precipitación media en un día lluvioso y la precipitación superior a 10 mm por día) ; pero, cuando se examina la precipitación mensual máxima, no está claro si ha habido aumentos o disminuciones.  
•	En general, los años de La Niña se asocian con precipitaciones más abundantes y los años de El Niño son más secos, sin embargo esto varía tanto en Perú como en los años considerados.

Metodología y datos
Los resultados de este trabajo se basan en 47 estaciones meteorológicas de larga duración que miden las precipitaciones en el centro y el sur de los Andes peruanos.

Limitaciones de la investigación
Las precipitaciones varían mucho de una región a otra, por lo que esta investigación se ve limitada por el número de estaciones meteorológicas disponibles con largos registros de precipitaciones.
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