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Resultados y conclusiones
El paper explora cómo los sistemas de salud en la Amazonía peruana están respondiendo y adaptándose al cambio climático, destacando la importancia del conocimiento indígena en este proceso. Las comunidades indígenas han implementado prácticas como el uso de medicinas tradicionales y redes de apoyo para compartir recursos. Sin embargo, estas respuestas no están completamente integradas en los sistemas de salud oficiales, que tienden a actuar principalmente después de que ocurren desastres climáticos. Se vieron oportunidades clave para fortalecer la resiliencia climática, como incluir a líderes indígenas en la toma de decisiones y mejorar la preparación ante emergencias climáticas.

Metodología y datos
El estudio utilizó un enfoque de métodos mixtos en las regiones de Loreto y Junín, incluyendo encuestas en 13 centros de salud, entrevistas semiestructuradas con 44 participantes (entre representantes de sistemas de salud oficiales e indígenas) y talleres presenciales para validar prioridades.

Limitaciones de la investigación
El análisis se centra en dos regiones específicas, lo que podría limitar la generalización de los hallazgos.

Recomendaciones
Fortalecer la colaboración entre los sistemas de salud y las comunidades indígenas, integrando sus prácticas, como la medicina tradicional y las redes de apoyo, a través de un diálogo intercultural y la participación activa de líderes indígenas en las decisiones de los sector de salud a nivel nacional.
Fortalecer la colaboración entre sectores de salud, ambiente y agricultura para abordar riesgos climáticos.
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