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Resultados y conclusiones
Este paper nos ofrece un análisis detallado de la calidad del agua en la cuenca del río Mantaro durante la pandemia de COVID-19, identificando la presencia de los metales pesados como Cu, Fe, Pb, Zn y As.

Los resultados mostraron que, si bien la mayoría de las concentraciones de metales pesados no superaron los estándares internacionales de la Organización Mundial de la Salud (OMS) y la Agencia de Protección Ambiental de los EE.UU. (EPA), hubo algunas excepciones preocupantes, en particular en sectores del río Mantaro y el río Chía, donde las concentraciones de arsénico y plomo superaron los niveles recomendados para agua potable.

Esto se atribuye principalmente a la actividad minera histórica en la región, especialmente en las proximidades de La Oroya y Cerro de Pasco. En general, la investigación muestra una baja leve en la contaminación durante la pandemia, posiblemente debido a la reducción de actividades industriales durante las medidas de aislamiento social.

Metodología y datos
El estudio se llevó a cabo en la cuenca del río Mantaro, que cubre una superficie de 34,550 km² en la región de Junín, Perú.

Las muestras de agua superficial fueron recolectadas de 15 sectores, incluyendo los ríos Mantaro, Chía, Cunas, Shullcas y Miraflores, entre marzo y abril de 2020, al final de la temporada de lluvias. 

Cada muestra fue tomada en triplicado a una distancia de tres metros de la orilla y a una profundidad de 20 cm, utilizando botellas de polietileno tratadas previamente con ácido nítrico.

Las muestras de agua fueron filtradas usando filtros de 0.45 μm, la digestión de estas muestras fue llevadas en recipientes con cantidades de 250 ml; luego de ebullieron hasta obtener 100 ml por muestra.

Las concentraciones de metales pesados (Cu, Fe, Pb, Zn y As) se determinaron mediante espectrofotometría de absorción atómica con llama. Además, se emplearon métodos estadísticos multivariados como el análisis de componentes principales (PCA) y análisis de conglomerados jerárquicos para identificar patrones de contaminación.

El índice de contaminación de metales pesados (HPI) se utilizó para calcular la calidad general del agua en función de los metales pesados, y el índice de contaminación (Cd) para evaluar el nivel de riesgo en sectores específicos.

La concentración de los metales pesados y arsénico en orden descendiente en el sector Mantaro A fueron Fe>Zn>As>Cu>Pb. En este sector se encontraron los mas altos niveles en Fe se encontró 9.50 μg/L en la Rivera Cunas se encontraron 671.10 μg/L.

Limitaciones de la investigación
Uno de los principales inconvenientes del estudio es que solo se evaluaron 5 metales pesados (Cu, Fe, Pb, Zn y As), lo cual podría no representar de manera exhaustiva todos los contaminantes presentes en la cuenca del río Mantaro, como pesticidas o patógenos.

Además, las muestras de agua fueron recolectadas solo al final de la temporada de lluvias, lo que no permite una evaluación completa de las variaciones estacionales que podrían influir en las concentraciones de contaminantes a lo largo del año.

Otra limitación significativa es que el estudio no analizó el impacto directo de las fuentes puntuales de contaminación, como las minas y plantas industriales, en relación con las medidas de aislamiento social durante la pandemia.

Finalmente, la metodología se enfocó en parámetros fisicoquímicos, sin incluir evaluaciones biológicas o ecológicas que también son relevantes para la calidad del agua.

Recomendaciones
El artículo sugiere la necesidad de implementar un monitoreo más riguroso y continuo de la calidad del agua en la cuenca del río Mantaro, incluyendo la evaluación de una gama más amplia de contaminantes.

También recomienda mejorar los sistemas de tratamiento de aguas residuales, tanto urbanos como industriales, para reducir las concentraciones de metales pesados y otros contaminantes en los cuerpos de agua.

Asimismo, se propone fortalecer la regulación ambiental y fomentar la participación de las comunidades locales en las actividades de monitoreo y conservación del recurso hídrico.
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