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Resultados y conclusiones
El estudio analizó la transferencia de informacion entre el Sistema de Innovación Agraria del Perú y los agricultores. Los resultados muestran que menos del 13% de los pequeños agricultores y el 18% de los grandes agricultores reciben dicha informacion(en el articulo se define como agricultor a gran escala a aquel que maneja al menos 50 hectareas), los principales medios de transferencia de información son la television y la radio (medios no necesariamente especializados) y la mayor parte es informacion del propio gobierno.Tambien existen agricultores que dependen de otros medio debido al dificil acceso a la comunicación.

Metodología y datos
Utilizaron datos de la encuesta nacional agropecuaria del Perú correspondeintes al periodo 2016-2019 y se analizaron las principales fuentes de informacion de los agricultores. Ademas, se analizaron las fuentes de informacion las personas tienden a utilizar en conjunto.

Limitaciones de la investigación
Los principales puntos que se escapan del alcance del tema serian la explicacion para los porcentajes de informacion obtenidos, otro punto sería la encuesta, al momento de conciderar las diferentes fuentes de informacion, una de las opciones es "otros" , lo que podria estar compuesto principalmente por medios informales y así es como se concidera en el estudio.sin embargo, no se sabe realmente la fuente, lo que podria ser una limitante importante si concideramos que en algunas regiones "otros" representa a aproximadamente la mitad de los encuestados.

Recomendaciones
En el articulo se utiliza la informacion de la encuesta nacional agropecuaria del Perú, si bien la informacion podria dar una idea sobre la situacion en cuanto a la transferencia de informacion en el Perú, se podria contrastar estos resultados con situaciones reales en donde se vea si realmente la informacion fue utilizada.
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