Exploring hydrologic connections between tropical mountain wetlands and glacier recession in Peru's Cordillera Blanca
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Resultados y conclusiones
El estudio evaluó siete hipótesis acerca de la relación entre glaciar y humedal altoandino en siete cuencas hidrográficas representativas de la Cordillera Blanca que desembocan en el río Santa. Como resultado, se validó una sola hipótesis que describe cómo el derretimiento glaciar y la disminución de la descarga media anual tienen un efecto en el cambio de área del humedal. Esta estimación mostró que por la disminución de 1 ha en el área de glaciares, el área de humedales aumentaba en 0,07 ha, manteniendo constantes todos los demás factores. Por lo cual, se puede concluir que para el área de estudio, si el área glaciar no cambia (ausencia de recesión) y si la descarga tampoco cambia se esperaría que el cambio en el área de humedales fuera el mínimo.

Metodología y datos
El estudio evaluó relaciones estadísticas entre el área de humedales y los procesos hidrológicos con la comprobación de siete hipótesis que abarcaba glaciar, lago y humedal. Para la clasificación de imágenes supervisadas - no supervisadas mediante ERDAS Image 2014, se realizó la descarga de imágenes satelitales de Landsat TM en el periodo del 15 de mayo de 1987 al 06 de junio de 1995 debido a que estos datos contaban con menores errores espaciales. Mientras que, las variables de precipitación y temperatura se descargaron de CGIAR-SCI, donde se almacenan datos mensuales sintetizados de estaciones meteorológicas desde 1901 hasta 2010 en toda la superficie global. Los datos de caudal se usaron de estaciones instaladas en el río Santa desde 1950, para el estudio se recopilaron datos solo de siete estaciones meteorológicas bajo el criterio de la disponibilidad completa de datos.

Limitaciones de la investigación
Los datos de precipitación fueron usados de estaciones meteorológicas de toda la superficie global más no de una grilla específica del área de estudio. Además, el estudio no considera la variable de almacenamiento de agua subterránea ni evapotranspiración.
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