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Resultados y conclusiones
El artículo se centra en la contaminación por metales pesados en las lagunas Paca y Tragadero, especialmente por plomo (Pb) y arsénico (As). Según los datos, la concentración media de Pb en el agua superó los estándares de calidad ambiental tanto nacionales como los del CCME para la protección de la vida acuática. Por ejemplo, en la laguna Tragadero, los niveles de Pb en el agua superaron el límite permitido de 7.0 µg/L establecido por el CCME, alcanzando valores promedio superiores a 10 µg/L. Esta situación es aún más crítica si se considera que en los sedimentos, el orden de concentración fue Fe > Zn > Pb > As, pero solo el Pb y el As sobrepasaron los valores de fondo geológico. Además, el análisis de índices de contaminación indicó que la laguna Tragadero presenta un nivel alto de riesgo ecológico, en comparación con la laguna Paca, que mostró un riesgo moderado. Estos datos reflejan una influencia antrópica significativa, probablemente asociada a actividades agrícolas y urbanas, lo que evidencia una presión constante sobre estos cuerpos de agua y subraya la necesidad urgente de medidas de mitigación.

Metodología y datos
El estudio se llevó a cabo en los humedales Paca y Tragadero, ubicados en la región Junín, en los Andes centrales del Perú. En cada laguna se establecieron seis estaciones de muestreo, donde se recolectaron muestras de agua y sedimentos durante el año 2018. Las concentraciones de metales pesados —plomo (Pb), arsénico (As), zinc (Zn) y hierro (Fe)— se determinaron mediante espectrofotometría de absorción atómica con horno de grafito, y en el caso del arsénico, mediante espectrofotometría con generación de hidruros. Los datos obtenidos fueron observados directamente en campo y analizados en laboratorio para su posterior comparación con valores de referencia ambientales y geológicos.

Limitaciones de la investigación
Una de las principales limitaciones del estudio es la ausencia de valores de fondo específicos locales para los metales analizados, lo que obligó a utilizar referencias generales de la corteza continental superior, reduciendo la precisión en la interpretación de los niveles anómalos de contaminación. Metodológicamente, el enfoque se centró en la cuantificación de metales específicos sin considerar otros factores ambientales, como la estacionalidad o las características fisicoquímicas de los sedimentos, que pueden modificar la movilidad y disponibilidad de los metales.

Recomendaciones


Adaptación:
Agua,  Salud

Mitigación:
Procesos industriales y usos de productos

Escala:
Provincial

Ámbito geográfico:
Región Junín - Humedales Paca y Tragadero
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